

(ബി) ഹയർസെക്കണ്ടറി വിദ്യാലയങ്ങളിൽ ഒരു ബാച്ചിൽ എത്ര വിദ്യാർത്ഥികൾ വേണമെന്നാണ് നിഷ്കർഷിച്ചിരിക്കുന്നത് ;

(സി) ഹയർസെക്കണ്ടറി വിദ്യാലയങ്ങളിൽ ഓരോ വിഷയത്തിനും ബാച്ചിന് ആനുപാതികമായി എത്ര അധ്യാപക തസ്തികകളാണ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത് ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ ;

(ഡി) ഓരോ വർഷവും പ്ലസ് ടു അഡ്മിഷൻ കഴിയുമ്പോൾ പല വിദ്യാലയങ്ങളിലും നിഷ്കർഷിച്ചിരിക്കുന്ന പ്രകാരം വിദ്യാർത്ഥികൾ ഇല്ലാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ; എങ്കിൽ ഇതിന്മേൽ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ;

(ഇ) ഹയർസെക്കണ്ടറി വിദ്യാലയങ്ങളിൽ കുട്ടികളുടെ തലയെണ്ണൽ നടത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിന്റെ നയം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഉത്തരം

(എ) ഇല്ല.

(ബി) ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് 25 വിദ്യാർത്ഥികൾ വേണം. 2014-ൽ അനുവദിച്ച ഹയർസെക്കണ്ടറി ബാച്ചുകളിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് 50 വിദ്യാർത്ഥികളും വേണം.

(സി) ബാച്ചിന് ആനുപാതികമായി അല്ല അധ്യാപക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. പീരിയഡിന് ആനുപാതികമായി ആണ് തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. ആഴ്ചയിൽ 15 പീരിയഡുകൾ വരെ എച്ച്.എസ്.എസ്.റ്റി. (ജൂനിയർ) തസ്തികയും 15 പീരിയഡിനു മുകളിൽ 25 പീരിയഡുവരെ എച്ച്.എസ്.എസ്.റ്റി. തസ്തികയുമാണ് അനുവദിക്കുന്നത്.

(ഡി) വിവരം ശേഖരിച്ചുവരുന്നു.

(ഇ) 10-ാം ക്ലാസ് വരെ നടത്തുന്നതു പോലെയുള്ള തലയെണ്ണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറിയിലും വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല.

**പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ പരാധീനതകൾ പരിഹരിക്കാൻ നടപടി**

140 (2174) ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ പരാധീനതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് അടിയന്തരമായി സർക്കാർ ഇടപെടണമെന്ന ഭരണ പരിഷ്കാര വകുപ്പിന്റെ റിപ്പോർട്ട്

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഡി.പി.ഐ.-യിൽ ജീവനക്കാരുടെ അംഗസംഖ്യ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ നേരിട്ട് നിയന്ത്രിക്കുന്ന ഡയറക്ടറേറ്റിനെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ഉത്തരം

(എ) റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയത് പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.

(ബി&സി) ഇതുസംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് പഠിച്ച് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

**ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിലെ ലൈബ്രറിയൻ തസ്തികകൾ**

141 (2175) ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

സംസ്ഥാനത്തെ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിൽ ലൈബ്രറിയൻ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ?

ഉത്തരം

ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി മുമ്പാകെ ശ്രീ. ശ്യാംകുമാർ മുതൽ പേർ ഹയൽ ചെയ്ത WP(C) No.29618/2005, 5835/2013, 7385/2013, 7881/2013 നമ്പർ കേസുകളിലെ 5-9-2013 തീയതിയിലെ പൊതുവിധിന്യായം നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ട് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിൽ ലോവർ ഡിവിഷൻ ക്ലാർക്ക്, പാർട്ട്/ഫുൾ ടൈം മീനിയൽ, ലൈബ്രറിയൻ ഗ്രേഡ്-4 എന്നീ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് 17-8-2015 തീയതിയിലെ ജി.ഒ.(എം.എസ്.) നമ്പർ 220/2015/പൊ.വി.വ. പ്രകാരം ഒരു സ്കീം തയ്യാറാക്കി ഉത്തരവായിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിൽ ലൈബ്രറിയൻ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച വിഷയം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.